



躬耕教坛育桃李 歌舞雅韵展风采

我市举行2025年长治市教育系统五育并举成果展示活动

文/本报记者 丁德令 通讯员 桑甜甜 图/郭贊 石玉成



采访平顺县实验小学跳绳代表队



武术《竹韵师魂》



歌伴舞《再一次出发》



音乐短剧《师之印象》

9月9日,由市教育局、长治广播电视台主办,市教育电视台承办的2025年长治市教育系统五育并举成果展示活动在潞州剧院举行。本次活动以“铸魂强师教育强国”为主题,通过丰富多彩的文艺形式,集中展现我市教育事业发展成效,并向全市5.1万名躬耕教坛、默默奉献的教育工作者致敬。

当天下午3时,一曲欢快灵动的开场舞点亮全场,拉开成果展示序幕。11个精心编排的节目依次登场,涵盖曲艺说唱、音乐短剧、古典舞、音诗画等多种形式,每一个节目都是长治教育“五育融合”的生动缩影。古典舞《书简》以翩跹之姿复现圣贤传道场景,尽显中华优秀传统文化魅力;武术《竹韵师魂》将刚劲武术与师者情怀相融,展现教育者的精神风骨;情景剧《师道传薪》通过两代教育者的动人对话,传递教育薪火永传的使命担当;音诗画《灯塔》与歌伴舞《再一次出发》则以饱满情感,描绘教育发展的光明前景,全方位展现我市教育成果与师生风采。

活动现场,“一朵小红花”致敬环节成为最温暖的篇章,通过“短片呈现+现场采访+献花礼赞”的形式,深情讲述3位教师的感人故事。上党区一中教师连树宏一手持粉笔、一手拄拐杖,在三尺讲台上默默奉献。当主持人问及坚守的理由,他一句“学生才是我的全部”,朴实有力,道尽对教育事业的赤诚。平顺县实验小学跳绳队教练路璐与张少娟,日复一日带领学生刻苦训练,最终在世界跳绳锦标赛中勇夺两金七铜,以优异成绩生动践行“五育并举、全面发展”的育人理念……

近年来,我市锚定立德树人根本任务,大力弘扬教育家精神,将教育摆在优先发展的战略位置,以深化教育综合改革为抓手,系统化推进“德育铸魂、智育启慧、体育强身、美育润心、劳育励志”五位一体育人体系建设,努力让优质教育成果惠及更多家庭。



曲艺说唱《一片丹心育栋梁》



情景剧《师道传薪》

